



ЦИТАТА ДНЯ

Наш город негласно называют «Путинградом». Носить имя президента – это почётно. Самое главное сейчас – реализовать к юбилею всё, что задумали.

Владислав ПИНАЕВ, глава Нижнего Тагила, в интервью «ОТ» о подготовке к празднованию 300-летия города



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 29 января 2022 года

№ 16 (9289). oblgazeta.ru

Усыплять нельзя помиловать

Власти решают, что делать с бездомными псами

Татьяна БУРОВА

Госдума рассматривает поправки в Федеральный закон «Об ответственном обращении с животными». Их инициировал глава Забайкальского края Александр ОСИПОВ после того, как 22 января в одном из сёл стая собак загрызла семилетнюю девочку. Он потребовал внести в закон норму, позволяющую «удалять собак с улиц». Проблема бездомных собак актуальна и для Свердловской области.

Предложение главы Забайкалья поддержали его коллеги из Бурятии и Якутии, где также возросло число ЧП с бродячими псами. Однако автор действующего закона – председатель комитета Государственной думы по экологии и охране окружающей среды Владимир Бурматов считает, что главным образом в трагедиях виноваты руководители регионов и муниципалитетов, которые саботируют работу с бездомными животными.

Это мнение разделяет и Генеральная прокуратура РФ. В ходе дискуссии её предста-

Сообщить о стае бездомных собак в Екатеринбурге можно по телефонам +7 (343) 304-30-98 или 8 800 775 00 96 (звонок бесплатный)

ВНИМАНИЕ

2 млн 900 тыс. рублей заложено на предоставление субсидий некоммерческим организациям на строительство приютов для животных без владельцев в бюджете Свердловской области на 2022 год.

витель Антон Головин сообщил, что в 2021 году прокуроры выявили в стране более 7 тысяч нарушений в этой сфере, свыше тысячи должностных лиц были привлечены к дисциплинарной и административной ответственности. Он также подчеркнул, что зачастую власти принимают решение о строительстве приютов и организации отлова животных только после предписаний надзорного органа.

Продолжение на стр. 11



При отлове собак волонтерам приходится сталкиваться как с бездомными, так и с вполне ухоженными «загулявшими» псами

ВО ВСЁМ НУЖНА МЕРА

На пресс-конференции губернатора области Евгения КУЙВАСHEVA журналист газеты «Всё будет» Антон ЧУСОВ задал вопрос о ситуации с бродячими собаками в Артёмовском. По его словам, жители подозревают, что к ним свозят отловленных собак из других населённых пунктов и после маркировки выпускают на улицы города.

– Я сразу хочу развеять ваше убеждение о том, что к вам свозят всех собак, – ответил

губернатор. – Собака имеет свойство привязанности, она всё равно убежит туда, откуда её привезли. Остаться она может лишь в одном случае – если её кормить будут. Видимо, у вас кормят хорошо. Это, конечно же, шутка, но вопрос вылова бездомных животных – это вопрос непростой, достаточно серьёзный вопрос, и тут на самом деле смешного мало. Я был по делам в одном европейском городе,

утром выбежал на пробежку и в сумерках, ещё не сильно светло было, смотрю, переходят собаки дорожку, их там несколько было, три или четыре. Ближе подбежал, а это крысы. Жители этого города были возмущены, что там до конца истребили собак, поэтому появились крысы. Есть такое мнение. То есть это всё взаимосвязано и это всё городская среда, нужно во всем меру знать.

Уральские предприятия отгрузили продукции на 2,7 триллиона рублей

Станислав МИЩЕНКО

Вчера в Кушве запустили уникальный токарный станок для обработки самых крупных валков в России массой более 60 тонн. Современное оборудование позволит сократить их импорт на треть и обеспечить заказами десятки металлургических заводов, в том числе в Свердловской области.

Наряду с модернизацией Кушвинского завода прокатных валков в 2021 году на Среднем Урале было открыто 29 новых промышленных производств, размер инвестиций в них составил 59 миллиардов рублей. Об этом рассказал на прошедшей в четверг пресс-конференции министр промышленности

и науки Свердловской области Сергей Пересторонин.

Главный итог прошлого года для свердловских промышленников – увеличение объёма отгруженной продукции на 28 процентов до 2,7 триллиона рублей. Лидирующие позиции в этом достижении принадлежат предприятиям машиностроения и металлургии. По данным Росстата, их вклад равен 1,6 триллиона рублей. Регион у нас несерьёвой, поэтому доля обрабатывающих производств в экономике Среднего Урала традиционно велика.

– У нас нет на территории Свердловской области нефтеперерабатывающих заводов, мы не ведём добычу нефти и газа в промышленных масштабах. Всё, что мы получаем по части отгруженной продукции, – это добавленная стоимость, ко-



Чтобы быть в курсе дел, Сергей Пересторонин посещает промышленные предприятия 3-4 раза в месяц

торая создаётся руками и инженерной мыслью жителей нашего региона. Доля промышленности в валовом внутреннем продукте у нас составляет 34 процента, притом что в среднем по России этот показатель не превышает девяти процентов, – заявил Сергей Пересторонин.

МЕЖДУ ТЕМ

На своей пресс-конференции 13 января губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев отметил, что регион продолжит заниматься инвестициями: по предварительным данным, их будет до 450 миллиардов рублей.

За сухими цифрами стоят люди. За год на Среднем Урале только в производственной сфере было создано 5,5 тысячи новых рабочих мест. А с учётом того, что трудоустройство одного человека в металлургии влечёт за собой создание 10–20 рабочих мест в смежных отраслях, то проблем с занятостью в малых городах Свердловской области становится всё меньше, как и опасений по поводу закрытия предпри-

ятий. На недавнем совещании регионального правительства департамент по труду и занятости населения Свердловской области отчитался, что число безработных снизилось до уровня 2017 года и составило 20,5 тысячи человек. Этого удалось достичь благодаря участию промышленников в национальном проекте «Производительность труда».

– За три года в него вовлечены 129 предприятий региона при плане в 93. Это более 40 тысяч человек персонала и свыше 220 миллиардов рублей выручки. Всего к 2024 году планируется вовлечь в проект 297 предприятий. Его реализация позволит повысить производительность труда в Свердловской области и приблизить её к европейскому уровню, – добавил Сергей Пересторонин.



oblgazeta.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ на предстоящую неделю

В последние дни января погода в Свердловской области будет оставаться умеренно морозной, а вот начало февраля порадует теплотой. Подробнее о погоде в регионе на выходные и следующую неделю «Облгазета» рассказала главный синоптик Уральского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Галина ШЕПОРЕНКО:

– В эти выходные погода на Среднем Урале не будет отличаться от предыдущих дней: ночью ожидается минус 15–20 градусов, днём – минус 7–12 градусов. Сейчас у нас уже вторую неделю стоит сибирский антициклон, что создаёт неблагоприятные метеосостояния для рассеивания выхлопов. Но скоро погода должна улучшиться, придут умеренные ветры, движение атмосферы будет происходить более активно. В начале и середине следующей недели прогнозируется повышение температуры: ночью ожидается порядка минус 12 градусов, днём – минус 2–7 градусов.

С наступлением февраля будут наплывать облака, в область придёт небольшой снег. В сочетании с мягкими температурами местами это может привести к гололедице, особенно на дорогах, в связи с чем водителям и пешеходам стоит быть внимательнее.

Погода выходных дней в регионе

	Сб 29		Вс 30	
	НОЧЬ	ДЕНЬ	НОЧЬ	ДЕНЬ
Екатеринбург	-19 ю-в, 2-4 м/с	-12 ю-в, 2-4 м/с	-15 ю-в, 2-4 м/с	-12 ю-в, 2-4 м/с
Ирбит	-21 ю-в, 1-2 м/с	-16 ю-в, 1-2 м/с	-14 ю-в, 1-2 м/с	-11 ю-в, 1-2 м/с
К.-Уральский	-19 ю-в, 2-3 м/с	-12 ю-в, 2-4 м/с	-14 ю-в, 2-4 м/с	-10 ю-в, 2-4 м/с
Красноуфимск	-17 ю, 2-3 м/с	-10 ю-в, 2-5 м/с	-15 ю-в, 2-5 м/с	-11 ю-в, 2-5 м/с
Нижний Тагил	-18 в, 2-4 м/с	-14 в, 1-2 м/с	-14 в, 1-2 м/с	-12 в, 1-2 м/с
Серов	-22 ю-в, 2-3 м/с	-16 ю-в, 1-2 м/с	-20 ю-в, 1-2 м/с	-15 ю-в, 1-2 м/с

Свердловские школы переведут на «ступенчатое» расписание из-за COVID-19

Юрий ПЕТУХОВ, Оксана ЖИЛИНА

Министр образования и молодёжной политики Свердловской области Юрий БИКУТАНОВ провёл внеочередную встречу с руководителями образовательных учреждений, где обсуждались меры по предотвращению распространения коронавируса. Одной из таких мер, которые планируют ввести в школах, станет «ступенчатое» расписание.

Отметим, что накануне вице-премьер России Татьяна Голикова призвала регионы нашей страны утвердить такие графики работы школ и детских садов, которые по-



Всем школьникам рекомендуется дезинфицировать руки. Если кто-то из учеников заболел ковидом, весь класс переведут на дистант

зволят ограничить распространение ковида. В ходе встречи с руководителями образовательных учреждений Свердловской области Юрий Бикутанов назвал следующие меры по борьбе с коронавирусом в

школах и гимназиях нашего региона: ● «ступенчатое» начало занятий и разобщение обучающихся на переменах; ● измерение температуры и проверка масок на входе в школу;

ВАЖНО

Больницы, выдавшие медотвод, будут направлять эти данные в Единую государственную информационную систему в сфере здравоохранения. Затем сертификаты о противопоказаниях к вакцинации от COVID-19 поступят на портал «Госуслуги». Соответствующее постановление подписал премьер-министр России Михаил Мишустин. Информация отобразится в личном кабинете в разделе «Сведения об иммунизации COVID-19». Там же также хранятся результаты ПЦР-тестов и исследований на наличие антител к коронавирусу.

Накануне на заседании правительства глава кабинета напомнил, что решение о наличии противопоказаний к вакцинации против ковида принимают только врачи, оценив состояние пациента и изучив историю его болезни. «В остальных случаях лучше пройти вакцинацию и защитить своё здоровье», – призвал Михаил Мишустин.

● проведение дезинфекции и соблюдение масочного режима в школьных столовых. Также министр отметил, что для контроля за соблюдением противоэпидемических мер можно привлекать

родителей. В случае заболевания ученика или педагога весь класс должен быть переведён на дистанционное обучение, а родители должны будут контролировать самоизоляцию детей. Аналогичные противоэпидеми-

ЦИФРЫ

● В Свердловской области зафиксирован новый суточный рекорд по заболеваемости коронавирусом – на 28 января выявили 2 344 случая. ● 792 класса в школах Екатеринбурга переведено на дистанционное обучение, из них 684 – из-за коронавируса и 108 – из-за ОРВИ. Это 12 процентов от общего числа классов в уральской столице.

ческие меры распространяются также на колледжи, техникумы и вузы, сообщается на сайте министерства образования и молодёжной политики Свердловской области.

